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Villamos  fűtésű  fürdőkályha. 

Feldmaim  György  hat.  eng.  villanyszerelőinester, 
Budapest. 

A bejelentés  napja:  1947.  évi  február  hó 22. 

Ismeretes,  hogy  a  fűtési  anyagok  nehéz 
beszerzése  miatt  a  tisztálkodás  lehetősége 
számottevően  csökkent.  Vonatkozik  ez  első
sorban  lakásban  való  fürdésre,  mivel  a  köz

5  ponti  fűtésű  házak  tunyomó  részében  a  me
legvízszolgáltatás  szünetel,  míg  a  fa  és 
széntüzelésű  fürdőkályhákhoz  nincsen  ele
gendő  tüzelőanyag. 

A  találmány  tárgya  villamos  fűtésű  íür
10  dőkályha,  amely  a  mindenkori  tüzelőanyag

ellátási  nehézségektől  függetlenül  bármikor 
használható,  egyszerűen,  szakértelem  nélkül 
kezelhető.  A  meleg  víz,  fürdésen  kívül,  mo
sakodáshoz;,  kisebb  mosásokhoz  álíandóaíi 

15  rendelkezésre  áll.  Az  a  további  előnye,  fő
ként  téli  hóniapolkban,  hogy  melegvízszol
gáltatáson  kívül  kisebb  térfogatú  fürdőszo
bát  a  szükséges  mértékig  fűt,  tehát  fürdése
ken  kívül,  mosakodások  alkalmával  a  kelle

20  mesén  temperált  fürdőszobában  a  meghűlés 
veszélye  nem  fenyeget.  Üzeme  gazdaságos, 
amennyiben  a  kéményen  át  meleg  nem  tá
vozik,  tehát  a  teljes  melegmennyiség  a  he
lyiségen  belül  marad. 

25  Központi  .fűtésű  háziakban,  amelyekben 
'eddig  fürdőkályhák  nem  voltak,  úgy  für
dési,  mint  mosakodási  célokra  tökéletes 
megoldást  nyújt  és  oly  központi  fűtésű  há
zakban  is  alkalmazható,  amelyekben  a  kály

30  hatüzeléshez  szükséges  kémények  hiányoz
nak. 

A  találmány  villamos  fűtésű  fürdőkályha, 
jellemezve  a  felső  végén,  vagy  úgy  a  felső 

mint  az  alsó  végén  lezárt,  a  külső  palástján 
a  víztároló  edényben  lévő  vízzel  körülvett  35 
hőközlőcsőben,  célszerűen  utóbbi  fenéknyí
lása  közelében  elrendezett  villamos  fűtő
testtel. 

A  találmány  szerinti  villamos  fűtésű  für
dőkályha  változatát  a  víztárolóedény  fenék  io 
részébe  torkolló,  a  víztérben  elrendezett,  a 
víztárolóedény  magasságánál  rövidebb,  a 
felső  végén  zárt  hőközlőcső,  —  utóbbiba 
szerelt  villamos  fűtőtest  és  a  hőközlőcső 
alsó  nyílását  lezáró,  célszerűen  hőszigetelő  45 
anyagból  való  lap  jellemzi. 

Á  mellékelt  najz  a  találmány  szerinti  vil
lamos  fűtésű  fürdőkályha  példaképen  vett 
megoldási  alakját,  mint  a  jelenleg  haszná
latos  fatüzelésű  fürdőkályha  átalakítását  50 
szemlélteti.  Az 

1.  ábra  villamos  fűtésre  átalakított  fatüze
lésű  fürdőkályha  vázlatos  oldalnézete  és 
részben  vázlatos  hosszmetszete.  Á 

2.  ábra  az  1.  ábrához  tartozó  fölűlnézet  55 
egy  része.  A 

3.  ábra  az  1.  ábrához  tartozó  alulnézet 
egy  része. 

A  fűtőtest  jelölése  (A).  A  fűtőtest  ellen
állása  megcsapolással  készül,  800  vagy  60 
1000  watt  óránkénti  fogyasztással. 

Az  áramszüksédet  '  oly  csekély  (ipari 
áram),  ho^v  az  áramfogyasztás  szerényebb 
háztartásokban  nem  jelemi  számottevő  meg
terlrplpst.  Elmarad  a  tüzelőanvacr  szállítása.  65 
•a  lakásba  való  felhordása,  ,a  tűzrakás,  a  tü
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zelés  ellenőrzése,  a  hamu  kihordása,  füst, 
korom.  Az  üzeme  tiszta,  a  fűtés  felügyele
tet  nem  igényel,  túlhevítés  veszélye  ne>m 
fenyeget,  'mert  —  mint  a  kisérletek  igazol

5  ták  —  a  víztárolóedény  fűtőpalástjának  ki
sugárzása  oly  nagy  hőelvonással  jár,  hogy 
a  tárolt  víz  a  forrpontot  nem  érheti  el,  kö
vetkezésképen  a  hőhatásra  az  áramot  ön
működően  'kiikapcsoló  berendezésre  nincs 

10 szükség,  tehát  az  átalakítás  egyszerű  és 
olcsó.  A  víztárolóedény  külső  palástján  át 
kisugárzó  hő  a  helyiség  légterét  is  melegíti. 

Az  átalakítás  olymódon  történik,  hogy  a 
kéményhez  csatlakozó  füstcsövet  eltávolít

15 juk  és  a  fürdőkályha  vízterén  áthatoló,  a 
külső  palástján  a  vízzel  érintkező  (G)  hő
közlőcső  felső  nyílását  a  (H)  koronggal, 
míg  az  alsó  nyílását,  —  az  (A)  villamos 
fűtőtest  beszerelése  után,  — az  (F)  korong
gal  lezárjuk.  A (H), >(F) korongok  célszerűen 
hőszigetelő  anyagból,  pl.  azbesztből  ké
szülnek. 

Amennyiben  >az  (E)  víztárolóedényben 
nem  volna  védőberendezés,  úgy  abba  a  (C) 

25  szivornyát  (1.  ábra)  beszereljük,  amely  a 
víznek  iá  hálózatba  való  visszafolyását  gá
tolja  meg.  Az  (E)  víztárolóedényből,  amely 
teljesen  meg  van  töltve  vízzel,  csak  fölös 
vízmennyiség  tud  a  (K)  lefolyón  át  a  kádba 

30  folyni.  A  vízvezetéki  csőhálózat  csatlakozó
csöve  (L), utóbbi  vízcsapja  (M). Az  (E) víz
tárolóedényből  csak  annak  feltöltött  több
lete  folyhat  le  a  (K)  lefolyón  át.  Az  (E)  víz
t'árolóedéinynek  állandóan  vízzel  teltnek 

35 kell  lennre.  A szigetelt  (0),  '(P)  vezetékeket 
a  (G)  hőközlőcsö  alsó  nyílását  lezáró  ÍF) 
korong  (R)  és  i(S)  fúnata':n  át  vezetjük  be. 
Az  (A)  fűtőtest  a  (G)  hőközlocsövön  belül, 
tetszés  szerinti  módon,  pl.  két  egymásra 
merőleges,  rugalmas  (B)  kengyellel  lehet 
rögzítve,  amelyeknek  lefelé  hajlított  sza

bad  végei  a  (G)  hőközlőcsö  belső  palást
jára  szorulnak. 

A  rajzon  látható  megoldástól  eltérően  a 
fűtőtest  az  alsó  (F)  korongra  ráépíthető  és  45 
utóbbival  együtt  a  (G)  hőközlőcsőbe  behe
lyezhető. 

Ott  ahol  nincsen  fürdőkályha,  pl.  meleg
vízszolgálatásra  berendezett  központi  fűtésű 
'házakban,  átalakítás  ihe.yett  oly  fürdőkály  50 
hát  használunk,  amelynél  a  felső  végén 
zárt  Ihőközlőcső  a  víztárolóedény  magas
ságánál  rövidebb.  A  hőközlőcsö  a  víztároló
edény  fenéikéhez  csatlakozik  és  a  villamos 
fűtőtest  ezen  alul  és  fölül  zárt  hőközlőcsö  55 
vön  (tokon)  belül  van  elhelyezve. 

Ha  a  víztárolcf'edény  palástját  hőszige
telő  anyaopal  burkoljuk,  úgy  a  burkoló
anyag  iminőségétől  függően  kb.  15—20% 
árammegtakarítást  érhetünk  el.  60 

Szabadalmi igénypontok: 

40 

1.  Vllamos  fűtésű  fürdőkályha,  jellemezve 
a  felső  végén,  vagy  úgy  a  felső,  mint 
az  alsó  végén  lezárt,  a  külső  palástján 
a  víztárolóedényben  lévő  vízzel  körül  65 
vett  hőközlőcsőben,  célszerűen  utóbbi 
fenéknyílása  közelében  elrendezett  villa
mos  fűtőtesttel. 

2.  Az  1.  igénypont  szerinti  villamos  fűtésű 
fürdőkályha  »kiviteli  alakja,  jellemezve  70 
a  víztárolóedény  fenékrészébe  torkolló, 
a  víztérben  elrendezett,  a  víztárolóedény 
magasságánál  rövidebb,  a  felső  végén 
zárt  hőközlőcsó'vel,  utóbbiba  szerelt 
Víitlamos  fűtőtesttél  és  a  hőközlőcsö  75 
alsó  nyílását  lezáró,  célszerűen  hőszige
telő  anyagból  való  lappal. 

3.  Az  1.,  vagry  2.  igénypont  szerinti  villa
mos  fűtésű  fürdőkályha  kiviteli  alakja, 
jellemezve  .a  víztárolóedény  palástját  80 
körülvevő  hőszigetelő  burkolattal. 

1  rajzlap  melléklettől. 

Felelős  kiadó:  dr.  Sályi  István  szabadalmi  bíró. 

Szikra  Irodalmi és  Lapkiadóvállalat,  Nyomdai  Rt.,  Budapest,  V.,  Honvédutca  10. 
Felelős  nyomdavezető:  Nedeczky  László  igazgató. 
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